

张家港市召开2018年食安舆情及一季度食品抽检分研会

4月16日,张家港市市场监督管理局组织召开2018年张家港市食品安全舆情及第一季度食品抽检分析研讨会,食品安全专家智库相关专业人员、局有关领导、相关科室负责人及6家食品安全抽检承检机构负责人参加会议。

会议通报了2017年度和2018年第一季度食品安全风险监测及监督抽检情况。江南大学钱和教授、苏州食药监局餐饮处林克处长、苏州食药监局食品综合处张一青副处长结合通报情况,对张家港市近几年的食品安全舆情进行了分

析,并对下阶段食品安全风险监测及监督抽检提出了指导性建议。承检机构结合实际情况对食品安全抽检工作中出现的问题进行了交流,并对下阶段计划开展

的食品安全抽检分研模式进行了探讨。该局副局长陆翠珍对更好地开展下阶段食品安全抽检监测工作提出三点要求:一是提高认识,加强组织领导协调。各职能科室要结合时令季节特点等科学、合理制定每月的抽检计划,各承检机构对每月的抽检工作应有整体策划方案,确保抽检工作有序推进。同时要正确把握当

前“互联网+”、大数据应用发展趋势,整合聚集监测数据,进一步将监测成果转化为实际运用。二是坚持问题导向,提高不合格食品检出率。职能科室和承检机构要明确好抽样品种和抽样地点,重点跟踪往年抽检不合格企业、品种和项目,进一步提高抽检的针对性、靶向性;三是推进“三强化”,提高食品检测能力。强化人才建设,强化制度建设,强化科研创新,不断提升整体检验检测能力,从而为食品安全监管提供优质、高效、全面的技术支撑。

(黄怡峰 希西)

富德生命人寿诠释保险理赔“心”服务

4月8日,贵州遵义市饶女士家属在2个小时内,获得富德生命人寿遵义中支快速理赔36.8万。富德生命人寿“以客为尊”的服务理念,获得客户家属的高度赞扬。快速理赔效率高,真诚关怀动人心。

据了解,2017年1月2日,贵州遵义市民饶女士购买了富德生命人寿的一款兼顾意外保障、财富规划功能的保险产品。今年2月底,饶女士不慎溺水,经医院抢救无效去世。其家属向富德生命人寿报案后,保险公司的高度重视,积极主动联系客户家属,告知理赔所需要的资料,并安排人员上门协助客户家属收集相关理赔资料。当得知客户家属心情悲痛,无心收集相关材料时,该司工作人员耐心安慰并讲解资料的重要性,并嘱咐其切记尽快提交资料。2018年4月8日,在客户家属提交资料后不到2小时,即收到富德生命人寿理赔的身故保险金36.85万元。

4月10日,饶女士家属送去“内诚于心,外信于行;富德服务,一诺千金”锦旗,以表达对富德生命人寿的感谢之情。

据了解,富德生命人寿秉承“富德心速度,理赔没难度”的服务理念,通过专业快速的理赔响应、用心细致的客户关怀,不断提升客户服务品质。

“一切以客户角度出发,不推诿,不敷衍,是富德生命人寿理赔工作特点。”富德生命人寿相关负责人表示,公司一直秉承“以人为本,以客为尊”的服务理念,将“1234”特色理赔服务落到实处,及时给客户送去关爱,不断提升理赔服务质量,急客户之所急,想客户之所想,守护着每一个富德的家人,陪伴大家一路风雨同行!

富德生命人寿除了高效线下服务体系,还积极探索电子化绿色金融,拥有业内先进的,从投保到理赔全流程E化服务体系。客户足不出户便可在网申请,现场结案、实时支付。

通过线上线下多种渠道结合,富德生命人寿的保险理赔实现了高效精准服务,服务覆盖广度和深度不断拓展,在业内和消费者中建立了良好口碑。

苏州工业园区度假区市监打造高素质市场监管队伍

近日,苏州工业园区市场监管局旅游度假区分局为适应新形势下市场监管工作需要,促进园区内部管理体制改革后基层市场监管职能的深度融合,进一步提高监管执法人员的业务素质,就餐饮监管业务知识开展内部集中培训,分局全体人员参训。培训主要围绕食品经营许可证的申请登记、餐饮环节的场所布局要求、日常监督检查重点等多个方面进行详细的讲解,针对日常业务中遇到的常见问题、注意事项与培训人员进行案例分享,进一步加深参训人员对业务知识的把握。

此次内部培训注重实务、操作性强,参训人员收获颇丰、效果明显。培训中,参训人员通过互相学习、相互借鉴的模式进一步加深了对市场监管业务知识的掌握,为基层市场监管一人多能、一职多用、一岗多责打下坚实的基础。

(黄慧 肖燕)

张家港市监局组织参观宪法主题摄影展

近日,张家港市市场监督管理局为加强的《宪法》及《宪法修正案》的学习,落实党的十九大及习近平总书记关于法治建设系列重要讲话精神,加快推进法治市建设,提升依法履职水平,组织机关干部走进张家港市书画院,观看“弘扬宪法精神 建设法治城市”宪法主题摄影作品展览。

展览的摄影作品取材于民主选举、村民大会,彰显宪法学习、宪法宣传效果,展示法治活动、背后故事,让观展人员近距离感受身边的宪法、聆听宪法的声音、感悟宪法的威严。现场还赠送了《新宪法》小红本,方便观展人员研读,有利于形成浓厚的宪法学习氛围。

通过主题参观活动,大家切身感悟了宪法精神,直观地认识到宪法是国家的根本大法,是与老百姓生活息息相关、实实在在地保护每个公民切身利益的法律。大家一致表示今后要认真学习、尊法、守法、用法、护法,以实际行动维护法律权威。

(黄茜 萧锐)

张家港市中医医院骨科用中药香包为患者助眠

失眠是骨折病人常见的护理问题,这个问题一直困扰着骨科病友患者。为提高患者的睡眠质量,张家港市中医医院骨科医护人员手工制作安心安神香包,为病友患者助眠。

骨折多为突发事件,瞬间改变了患者的生活状态,与此同时患者肢体疼痛、手术、担心疾病预后、环境等因素都会影响患者的睡眠。失眠给不少患者的身心带来了极大的困扰,引起焦虑烦躁,精神不振等影响机体修复,因此患者良好的睡眠对早日康复有重要意义。

失眠为中医“不得眠”、“目不瞑”、“不得卧”等范畴,病位主要在心、脾、肝、肾密切相关。骨科医护人员将中药酸枣仁、茯神、橘红、知母、川芎、石菖蒲、沉香、合欢皮、五味子等十味宁心安神的中药研磨成粉末状,再按比例放置在香囊之中,分发给患者置于枕边或悬挂于床头,以达到养心安神的效果。这种方法具有副作用少、价格便宜、操作简便、安全可靠等优点。

小小的香包不但可以宁心安神,帮助睡眠,更传播了中医药文化,也从细微处体现出了医护人员们的浓浓爱心。

(周徐森)

张家港乐余市监加强常阴沙油菜花节餐服食安监管工作

近日,张家港市市场监督管理局乐余分局为进一步加强常阴沙“油菜花节”旅游景区周边餐饮单位及常阴沙小微餐饮单位食品安全监管,保障广大游客饮食安全,同时规范网络订餐经营行为,努力为常阴沙营造安全放心的消费环境,联合常阴沙食安办开展小微餐饮、旅游景点周边餐饮及网络订餐单位检查。

因正值河豚毒素高发期,几乎每家农家乐饭店都有河豚菜品售卖,监管

人员重点检查了这些饭店,向餐饮单位负责人介绍河豚鱼毒性及食用后的中毒症状,提升其辨别能力,要求食品经营者做到严格规范食品原料的进货、规范加工经营过程、完善食物中毒预案。

监管人员重点围绕各单位许可证、健康证持有及是否过期、基本卫生设施设备使用、餐具消毒落实、非法添加食品添加剂和滥用非食用物质、食品原辅料采购索证索票、食品安全管理制度及预防食物中毒措施的贯彻落实情况等方

面对常阴沙小微餐饮单位进行了全覆盖检查;尤其是附带网络订餐功能单位,根据网络公示的相关许可信息核查其是否存在证照不符、未公示食品经营许可证或超范围经营现象。

此次检查共涉及单位29家,发放《行政提示书》和《餐饮单位网络订餐活动食品安全指南》32份,针对检查中发现的问题,当场处罚责令整改3家,填写监督检查意见书8份。

(刘旭 希西)

张家港市召开2018年度血防工作暨钉螺调查会

4月10日上午,张家港市疾控中心召开全市血防工作暨钉螺调查会。来自各镇(区)社区卫生服务中心血防条线负责人、凤凰、塘桥、金港及南丰镇钉螺调查相关村主任、社区医生25人参会。

会上,张家港市疾控中心相关负责人根据苏州市相关工作任务要求,布置了2018年度张家港市各镇(区)血吸虫病监测以及查螺工作任务。他指出,虽然张

家港市是血吸虫病非流行区,历史上从未发现钉螺,但对血防工作不能放松警惕,2018年应该抓住重点区域开展查螺工作,特别是长江滩、通江河道和湿地公园的螺情监测,防止传播媒介通过其他方式输入张家港市;为了扎实开展钉螺调查工作,让每个与会人员更好地掌握钉螺的形态、学会区分钉螺及其他类似螺种,在接下来的钉螺调查技术培训中,他系统介绍

了2018年度钉螺调查方案及技术规范,尤其针对钉螺的形态学及鉴别进行了详细讲解,并在会后进行了模拟螺点检查,发放了钉螺标本,便于参照鉴别。

本次会议加强了各镇(区)对血吸虫病防治工作的重视程度,为接下来血防工作尤其即将进行的钉螺调查工作的顺利开展奠定了坚实基础。

(蒋玲)

张家港市举办成人预防接种门诊系统录入培训班

根据健康城市“531”扩大免疫规划项目实施要求,户籍老人肺炎疫苗及初三学生麻疹疫苗免费接种信息需要录入苏州市成人预防接种门诊系统。为进一步推进张家港市健康城市“531”行动计划扩大免疫规划项目实施,促进预防接种门诊服务能力提升,日前,张家港市疾控中心举办成人预防接种门诊系统录入培训班,各镇(区)社区卫生服务中心预防接种门诊负责人

等20多人全程参与。张家港市于近期逐步开始实施健康城市“531”三种免费疫苗的接种工作,管理平台的运用熟练程度一定程度上决定工作的进度。会议一开始,由苏州中网信公司刘俊杰工程师详细解读了《苏州市成人预防接种信息管理系统操作手册》,包括系统登录及系统配置、成人接种管理、统计分析等方面的培训。

会上,参会人员就成人预防接种信息

管理系统的具体使用提出一些疑问并进行讨论。

张家港市疾控中心副主任杜国明强调了健康城市“531”行动计划扩大免疫规划项目的重要性,并部署了近期免疫规划工作,要求各镇(区)加强组织协调,专人负责,切实提升张家港市预防接种服务质量,满足群众预防接种服务要求,确保该项工作的完成。

(邵杰)

张家港一院组织举办首次张家港神经内科学术年会

最近,张家港市第一人民医院神经内科组织举办首次张家港市神经内科学术年会,来自全市10余家医疗单位80余位代表参加年会。

本次年会以学习急性脑血管病的诊治为主,特别邀请上海华山医院神经内科脑血管病专业的任建辉教授,解读最新版“2018年美国脑血管病诊治指南”,指南中包含相当部分内容的中国因素,学习并正确解读是临床医生及时精准应对脑血管病最有效手段,也是有力的法律依据。任教授以生动的PPT形式解读了最新诊治指南,尤其是急性脑血管病院外救治、血管内治疗等在新一版指南中得到了更加显著认可。

溧阳医院神经内科主任冯树行讲解了脑血管病侧支循环建立的重要性,脑血管再通是缺血性脑血管病救治金标准,在大

多数状态下,侧支循环是血管再通的有效保证,也是大血管闭塞后脑组织供血的有效代偿。

该院神经内科主任吴秋义剖析了目前张家港地区脑血管病救治现状,他从院前救助、全市急救网络建设、双向转诊、院内“绿色通道”建设、超早期血管再通、脑血管病一二级预防等方面一一分析救治长项及短板,以及近年来在血管再通治疗方面,该院神经内科的“溶栓”、“血管内治疗”两个指标在苏州市脑血管病救治数据每月排行榜中一直居苏州地区前三位,DNT时间(入院至用药时间窗)也明显缩短,去年的DNT已缩短至平均68分钟,居于地区前列。

随着社会生活方式不断改变,我国心脑血管病的发病率不断攀升,尤其是脑血管病的发病率近年已跃居各病种首位,其

“发病率、死亡率、致残率”居高不下,为适应当前形势,在神经科学脑血管病从业人员在数量上还是执业技术上都提出了更高要求。

该院神经内科自2006年开展第一例脑动脉介入诊疗,2011年独立开展颈动脉、椎动脉及锁骨下动脉的支架植入术,在此基础上,随着新版专家共识(2016年)及指南(2018年)的推荐,于2016年3月开展了第一例血管内取栓术,两年来抢救了20余例急性大脑血管病梗塞的患者,治疗效果显著。2017年该院卒中中心正式通过苏州评审,借助神经内科、神经外科、介入、急诊、检验、影像等多科合作形式,急性期卒中的血管内再通技术更是得到了长足发展,是苏州县级医院唯一能独立开展此项技术的医院。

(陆晓东)

张家港市中医医院“养生茶疗体验区”受青睐

人们走进张家港市中医医院门诊大厅,首先映入眼帘的便是“养生茶疗体验区”。茶台上整齐地摆放着春季养生茶、防流感茶、降压、降脂茶等该院研制的系列惠民中药茶饮,每天络绎不绝的市民在这里品尝着、体验着、谈笑风生。工作人员每天都会精心熬制养生保健茶,免费提供给前来就诊的广大市民,“真材实料,口感香醇”的中药茶饮颇受欢迎。在品尝过程中,工作人员还热情地为市民讲解养生茶功效、传播中医药养生知识。

最近气温忽高忽低,门诊感冒患者持续增多,为了应对流感病毒的侵袭,门诊部在春季茶饮、降脂、降压茶的基础上增加了防流感茶饮,免费为患者发放。此次预防流感的中药是由医院名中医精心调配,包含了薄荷、桔梗、蒲公英在内的十余味中药,这组茶饮组方配伍严谨,选材精当,具有清热解毒,疏散风热等功效,可用于预防流行性感冒。茶饮“粉丝”刘大爷竖起大拇指称赞:“中医院是市民心中的好医院,他们是真正把病人放在‘中心’位置,用心做着

每一件事,每次来院配药,我总要喝一杯并带上一杯回家慢慢品尝。”病人来院,患者更需要温暖的关怀,一杯热茶,一声问候,都是医院转型发展、服务为民的具体表现。多款养生茶,让广大市民在保健养生的同时也享受品茶乐趣。

自2015年以来,该院门诊部推出四季茶饮、酸梅汤、防流感茶等多种中药茶饮,受益人次达18万余人,在为群众提供颇具中医药特色服务同时,也传播了中医药文化。

(夏敏芬)